

Упоминаний всего: 81, из них в федеральных СМИ – 9

Телевидение: 6

Интернет: 35

Печать: 13

Радио: 27

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 5

По инициативе УСО и СМИ: 51

ГТРК «Чита»

<http://gtrkchita.ru/news/?id=24311>

22 мар 2019, 13:53

Забайкальские студенты-горняки представили решения кейсов на отборочном этапе чемпионата "Case-In"

37 регионов, 57 высших учебных заведений и более 7 тысяч участников. В России стартовали отборочные этапы инженерного чемпионата "Кейс-Ин". Присоединилось к нему и Забайкалье. Сегодня студенты представили свои решения в направлении "Горное дело". Подробности - у Анастасии Алферовой.

"Case-In" - своеобразная стартовая площадка для студентов-горняков. Принять участие может любой желающий - главное, собрать команду. Для Анастасии Петровой, первокурсницы, это дебютный чемпионат. Говорит, пришла, чтобы показать знания в решении практических вопросов и задач.

Анастасия Петрова, студентка 1-го курса горного факультета ЗабГУ: *"Я решила принять участие, потому что я считаю, что это очень большой опыт. Сама теперь прочувствовала, можно сказать, на своей шкуре, внутреннюю сторону "Кейс-Ина". Это реальная производственная задача, на которой ты прокачиваешь свои навыки, становишься более развитым в разных направлениях".*

А вот Анатолий Киреев вместе со своей командой "прокачивает" свои навыки в чемпионате "Case-In" уже третий раз. В прошлом году они представляли решение по вопросам развития Арктики, в этом - решали задачи по добыче алмазов в Республике Саха (Якутия).

Анатолий Киреев, студент 5-го курса горного факультета ЗабГУ: *"Решение кейса нашей команды - это метод вскрытия наклонными стволами, т.е. подземный способ разработки. Система длинными столбами с механизированной крепью и валовой выемкой".*

Представляют свои решения на эту же тему семь команд. Разработкой ответа они занялись еще 10 дней назад. Именно за это время нужно найти потенциально приемлемое решение задачи, подготовить выступление и презентовать его членам экспертной комиссии. Для них такой чемпионат - возможность подобрать будущие кадры.

Петр Габидулин, заместитель генерального директора ОАО "Разрез Харанорский", эксперт "Case-In": *"Изначально нас просто приглашали в качестве эксперта, теперь я уже сам спрашиваю, когда будет происходить. Меня приглашают уже традиционно четвертый раз. Польза в том, что можно оценить навыки и качество обучения студентов здесь, студентов оценить, и уже присматриваешь, смотришь, как ребята обучаются, при выборе кандидатов на работу".*

Анна Розе, руководитель международного инженерного чемпионата "Case-In": *"Они могут позвать этих студентов к себе на практику, на стажировку уже на уровне отборочного этапа. Далее команда-победитель отправляется на финал. Они решают новый кейс и уже тогда, если компания принимает решение, что проект был им интересен, они могут взять его на апробацию".*

Финал чемпионата пройдет в Москве в конце мая. Там соберутся самые сильные умы России. Забайкальские студенты обещают показать высокий уровень подготовки и рассчитывают на призовые места.

<http://gtrkchita.ru/news/?id=24375>

26 мар 2019, 17:35

Впервые в краевой столице начала работу школа американистики

Погружение в культуру Нового Света и английский язык. Впервые в краевой столице начала работу школа американистики. 25 старшеклассников из Читы и районов Забайкалья за

четыре дня изучат особенности Соединённых штатов Америки и пообщаются с носителями языка.

Разговор о зарубежных художниках-импрессионистах, знакомство с их творчеством и обсуждение картин. На уроке в школе американистики преподаватель и учащиеся общаются только на английском. В такой языковой среде многим становится легче закрепить свои знания и пополнить словарный запас.

Дмитрий Зимонин, учащийся Дровянинской СОШ Улётовского района: *"Я посчитал, что это, вполне возможно, пригодится мне в будущем. В обучении в университете или в другой отрасли. Тем более я уже собрался поступать на языки, дальше это всё развивать, поэтому я счёл, что мне это будет необходимо"*.

Проект "Школа американистики" разработан преподавателем кафедры европейских языков и лингводидактики ЗабГУ. Елена Наказная решила перенять опыт зарубежных коллег, с которыми ей не раз доводилось общаться лично. Реализовать идею удалось благодаря грантовой поддержке от Американского центра в Москве: были закуплены необходимые учебные пособия, акриловые краски и холсты. Чтобы ребята нарисовали свои впечатления от занятий в стиле импрессионизма, как зарубежные художники.

Елена Наказная, доцент кафедры европейских языков и лингводидактики ЗабГУ: *"Я сама являюсь выпускницей нескольких американских программ и знаю, как организовываются подобные мероприятия в Соединённых штатах Америки. И мне хотелось организовать что-то подобное у нас в Чите. Тем более, что это первая школа американистики подобного рода. Многие не знают о некоторых аспектах жизни в США. И хотелось рассказать об этих аспектах"*.

Способствовать взаимопониманию между народами России и США - вот основная цель школы американистики. Уделяется особое внимание культурным особенностям страны, обычаям жителей штатов и, конечно, разговорному английскому...

<http://gtrkchita.ru/news/?id=24379>

26 мар 2019, 17:41

Забайкальцы от 6 до 23 лет могут раскрыть свои способности в конкурсе-фестивале "Я - талант"

"Я - талант" - конкурс-фестиваль с таким названием пройдет 27-28 апреля на сцене Забайкальского государственного университета. Участниками могут стать дети от 6 лет и творческая молодёжь до 23 лет.

Заявки принимаются до 15 апреля на адрес электронной почты talantchita@mail.ru. Для участия необходимо представить творческий номер общей продолжительностью 2-3 минуты по следующим номинациям: танцевальное и вокальное творчество, цирковое искусство, оригинальный жанр. Все участники конкурса-фестиваля награждаются кубками, дипломами, памятными подарками и сертификатами от спонсоров. Подробная информация размещена по адресу в социальной сети ВКонтакте vk.com/talant_75.

<http://gtrkchita.ru/news/?id=24418>

28 мар 2019, 06:49

Шестой международный турнир по баскетболу памяти Юрия Резника стартовал в ФОК ЗабГУ

Шестой международный турнир по баскетболу, посвященный памяти заслуженного деятеля науки России, профессора Юрия Резника, проходит в Забайкальском государственном университете. За победу борются мужские и женские команды Читы, а также спортсмены из Иркутской, Амурской областей и Китая. Победители и призеры получают кубки, дипломы соответствующих степеней и памятные вымпелы. Специальные призы вручат лучшим нападающему, защитнику, центровому, а также лучшему тренеру.

Марина Фёдорова, тренер мужской сборной команды ЗабГУ: *"Состав меняется постоянно, почти каждый год, потому что студенты, которые заканчивают 4-й курс, уходят. В этом вся сложность подготовки студенческой команды. Ребята приходят в большинстве без базовой подготовки, с разным уровнем физической, технической подготовленности. От этого зависит сыгранность игровых звеньев. Поэтому очень сложно"*.

Турнир по баскетболу памяти Юрия Резника будет проходить до 31 марта.

Итоги конкурса «Мисс и Мистер Университет» подвели на гала-концерте в забайкальской краевой филармонии

23+8 = Мисс и Мистер Университет. Итоги традиционного конкурса талантливой молодёжи подвели вчера на гала – концерте в Забайкальской краевой Филармонии. Чем запомнилась праздничная феерия, и кто получил заветный титул, в сюжете нашего корреспондента.

«Весь мир театр, а люди в нём актёры» – знаменитая шекспировская фраза стала девизом 4 Межвузовского конкурса «Мисс и Мистер Университет». **В этом году количество участников бьёт рекорды. 16 талантливых пар, непохожих друг на друга. Это студенты ЗабГУ и нархоза (Байкальского государственного университета), а также представители студенческих объединений.** Пока конкурсанты за кулисами с волнением ждали выхода на сцену, болельщики репетировали кричалки и готовились эффектно встретить участников.

Месяц репетиций и постоянная работа над собой. Позади у участников интеллектуальный батл и творческий этап, на котором конкурсанты показывали миниспектакли. Театральная мастерская запомнилась презентацией костюмов из подручных материалов, а для видеоконкурса «Главная роль» студенты сняли пародии на классику советского кино и театра. Участники говорят: за время конкурса они стали одной командой.

Уже по традиции самое яркое событие гала-концерта – дефиле. Здесь конкурсанты представили вечерние, театральные и студенческие образы. Также студенты продемонстрировали коллекцию одежды выпускницы ЗабГУ, дизайнера Татьяны Корневой. Если для девушек показ мод – дело привычное, то сильному полу пришлось поработать над походкой.

С трудностями справились. По итогам конкурса, титул мисс и мистер университет получили Наталья Вовк и Александр Сигарёв. Они представляли Забайкальский краевой студенческий отряд. Первым вице-мистером конкурса стал студент факультета филологии и массовых коммуникаций Руслан Лебедев, а титул первой вице-мисс получила студентка психолого-педагогического факультета ЗабГУ Анна Сульженко.

Остальные пары получили награды в специальных номинациях и подарки от спонсоров.

ЗабТВ

<https://zab.tv/news/obshchestvo/uekhavshikh-iz-zabaykalskogo-kraya-studentov-khotyat-vernut-obratno/>

27.03.2019

Уехавших из Забайкальского края студентов хотят вернуть обратно

Марат Мирхайдаров провёл встречу со студентами Забайкальского государственного института. Основная цель - не только удержание молодёжи в регионе, но и возврат уже уехавших молодых специалистов обратно.

Многолетняя проблема – отток населения из региона. Особенно часто с малой родиной прощаются выпускники вузов. Но новое правительство региона не спешит пускать это на самотёк. Марат Мирхайдаров считает, что менять ситуацию можно. И – переходит от слов к делу.

Марат МИРХАЙДАРОВ – заместитель губернатора, руководитель представительства правительства Забайкальского края при правительстве РФ: *"Мы сейчас начали работу в Москве. Мы общаемся со студентами, выходцами из Забайкальского края. Работа, которая сейчас идёт в Москве – донести до наших ребят, что мы их ждём в крае. Чтобы они возвращались. Мы хотим получить обратную связь – что они хотят? На каких условиях они вернуться в Забайкальский край? Мы хотим, чтобы ребята были активно вовлечены в жизнь Забайкальского края".*

Сегодняшние студенты кривить душой не стали, мысли о переезде, действительно, есть. Единственное, что может задержать, это достойная зарплата и карьерный рост.

Антон НАУМОВ – студент: *"При поступлении, довольно много людей, особенно преподавателей, которые продвигают нашу деятельность – они спрашивают о будущем. О том, кем хотим стать, кем видим себя. Этот вопрос не раз уже поднимался. Конечно, есть варианты того, чтобы и за пределами нашего региона работать. Но я считаю, что именно у*

актива, который свет и лицо нашего края и города - они должны оставаться здесь, и как-то пытаться поднимать Забайкальский край".

Нина ПЫЛИНА – студент:

"Я переехала в Забайкальский край с Урала. Как не странно для многих представителей молодёжи, я вижу своё будущее в Забайкальском крае. Мне здесь интересно. Я вижу вектор своего развития, и большие возможности для реализации своих идей и проектов".

Иван ПРОХОРОВ – студент:

"Я уже на пятом курсе и умудрился найти работу. У меня сейчас есть работа по специальности. Я думаю, что останусь там и далее. Я думаю остаться в Забайкалье, несмотря на то, что есть определённые проблемы. И, наверное, всё говорит о том, чтобы лучше отсюда уехать, но я думаю, что я всё-таки останусь. Даже на своём примере я думаю, что если человек действительно грамотный и не стоит на месте, он может найти работу в Забайкальском крае".

Планы намечены, работа запущена. Остаётся дождаться результата – приедут ли обратно те, кто ещё недавно не видел будущего в Забайкалье.

Чита.ру

<https://www.chita.ru/news/127843/>

20:09, 23 МАРТА 2019

Минобороны РФ проверило военную кафедру ЗабГУ

Комиссия Министерства обороны РФ положительно оценила военный учебный центр при Забайкальском государственном университете (ЗабГУ), сообщается 23 марта на сайте вуза.

«Отмечен высокий методический уровень, профессионализм преподавательского состава, правильная организация учебного процесса и исполнение требований нормативных правовых актов Министерства обороны и Минобрнауки», — говорится в сообщении.

По информации пресс-службы ЗабГУ, проверку 19-20 марта провела комиссия Главного командования сухопутных войск МО РФ.

<https://www.chita.ru/articles/126864/>

08:57, 26 МАРТА 2019

14 тысяч студентов и 197 программ образования – 10 главных фактов о ЗабГУ

Что мы знаем о Забайкальском государственном университете? Это самый крупный и, пожалуй, известный вуз края. Это то самое учебное заведение, корпуса которого располагаются по всей Чите. И именно об этом месте большинство забайкальцев вспоминают в первую очередь, когда выбирают учебное заведение. Поэтому мы собрали 10 фактов, которые помогут ещё больше узнать о ЗабГУ и сделать правильный выбор при поступлении.

Крупнейший в крае, 50-й – в стране

ЗабГУ – самый крупный университет края. Так, по результатам независимого исследования Высшей школы экономики, среди других учебных заведений края ЗабГУ оказывает самое большое влияние на экономическое развитие Забайкалья. Госуниверситет является единственным вузом, осуществляющим подготовку учителей, а также здесь обучается $\frac{3}{4}$ всех студентов края по профилю «математика и естественные науки», и больше половины – по инженерному делу, технологиям, техническим наукам и наукам об обществе.

Хоть Забайкалье и не самый густонаселённый край, ЗабГУ довольно значим по меркам других регионов и целой страны. Например, в списке 100 крупнейших университетов Российской Федерации вуз занимает 50-е место по количеству студентов. А до того, как Забайкалье стало частью Дальнего Востока, он занимал третье место в Сибирском федеральном округе по этому же показателю.

14,5 тысячи студентов и 3,8 тысячи первокурсников

Раз уж мы заговорили о количестве студентов, то их точное число на сегодня – 14 537, это население приличных размеров городка. Из них почти 3,8 тысячи поступили на первый курс в 2018 году, причём больше половины учатся на бюджетной основе. А ежегодно из стен вуза выпускаются около 3,5 тысячи специалистов, профессии которых востребованы в Забайкалье и за его пределами.

Одно из приоритетных направлений развития университета – расширение международного сотрудничества в сфере науки и образования. Учитывая геополитическое положение региона, ЗабГУ ориентирует свою международную деятельность на восточные рубежи и, в особенности, Китай и Монголию, с образовательными организациями и ассоциациями которых заключено

свыше 60 партнёрских соглашений и договоров. Прежде всего, речь идёт об обучении иностранных студентов, аспирантов, докторантов и стажеров, прибывающих в ЗабГУ по межправительственным и межвузовским соглашениям, а также в индивидуальном порядке. Направлением международного сотрудничества ЗабГУ также является организация обменных программ, зарубежных практик, стажировок для преподавателей и студентов университета.

Педагогическому образованию – 80 лет

Одно из главных и самых востребованных направлений обучения – педагогическое образование. Читинский государственный педагогический институт был создан решением Совнаркома РСФСР в далёком 1938 году. Сегодня ЗабГУ, по данным Минобра, обучает 100% будущих педагогов по программам высшего образования. Например, только в прошлом году четверть всех абитуриентов зачислили на программы педагогического образования. А в структуре всех направлений подготовки педагогика занимает одно из лидирующих мест вместе с техническими специальностями.

197 программ образования – и не только высшего

ЗабГУ в 2018 году успешно прошёл аккредитацию по всем программам общего, среднего профессионального и высшего образования. Благодаря этому становится возможной идея непрерывного образования, когда человек в одном учебном заведении может освоить школьную программу за 8-11 класс, получить среднее профессиональное образование и углубить его, получая степень бакалавра, магистра, аспиранта.

Сегодня много внимания уделяют развитию среднего профессионального образования, так как современные школьники стремятся к раннему включению в работу. При ЗабГУ создан гуманитарно-технический колледж, который готовит специалистов среднего звена по шести специальностям: экономика и бухгалтерский учёт, финансы, социальная работа, туризм, документационное обеспечение управления и архивоведение. Занятия ведут профильные специалисты и те же преподаватели, что и на программах высшего образования. Всё это даёт возможность как можно раньше получить документ об образовании и начать работать.

В 2019 году на юридическом факультете появится новая специальность «Право и организация социального обеспечения» – сначала вы учитесь по программе среднего профессионального образования, а затем поступаете на юридический факультет вуза по индивидуальному учебному плану и осваиваете программу высшего образования за 3 года. Но даже имея на руках диплом о среднем образовании, можно устроиться помощником следователя, делопроизводителем в суде, правоохранительных органах, адвокатуре и уже получать столь ценный опыт.

По высшему образованию университет реализует широкий спектр направлений подготовки. Большая часть из них направлена на подготовку технических специалистов, педагогов, экономистов и юристов. Например, в 2018 году среди очников наиболее востребованными направлениями стали «Горное дело», «Таможенное дело», «Юриспруденция» и «Педагогическое образование», а у заочников к этому списку добавились «Строительство», «Электроэнергетика и электротехника», «Теплоэнергетика и теплотехника».

Уровень занятости среди выпускников – свыше 94%

Трудоустройство выпускников – один из самых важных показателей успешности работы вуза. В ЗабГУ из выпускившихся в 2018 году 1 118 бакалавров, специалистов и магистрантов лишь 66 человек всё ещё продолжали искать работу. А наиболее высокими показателями занятости отличаются горный факультет, факультет технологии, транспорта и связи, факультет строительства и экологии. Работу выпускники ЗабГУ находят практически везде: в органах государственной и исполнительной власти, силовых структурах, системе образования и на крупных предприятиях региона – на Быстринском и Новоширокинском ГОКах, в «Читаэнерго», ТГК-14 и других компаниях.

25 корпусов, спортивный комплекс и две производственные базы

Чтобы обучать 14,5 тысячи студентов по почти двум сотням самых разных направлений, необходима очень богатая инфраструктура. И она у университета есть. Это 25 учебно-лабораторных корпусов и научная библиотека с миллионом книг. Это Научно-образовательный музейный центр, который включает геологический и музей истории ЗабГУ, а также научно-просветительский центр «Музей», посвящённый археологии и истории народного образования Забайкалья. Жильё для каждого из нуждающихся студентов найдётся в одном из четырёх общежитий. А с точки зрения спортивных сооружений ЗабГУ располагает известным всем

горожанам физкультурно-оздоровительным комплексом и 25-метровым бассейном, где проходят соревнования различных уровней.

Также в структуру вуза входят уже упоминавшийся ранее гуманитарно-технический колледж, многопрофильный лицей для почти 300 учеников, технопарк, две учебно-производственные базы на Арахлее, санаторий-профилакторий, центр тестирования иностранных граждан и Региональный центр инклюзивного образования, который создаёт безбарьерную образовательную среду для студентов-инвалидов и студентов с ограниченными возможностями здоровья.

В ЗабГУ есть военный учебный центр

Единственный в Забайкальском крае военный учебный центр, который раньше назывался военной кафедрой, работает именно здесь с 1 сентября 2018 года. Ежегодно он будет выпускать 90 молодых людей по специальностям «командир мотострелковых отделений» и «старший стрелок». Пока это только начало, и в будущем ректор Сергей Иванов планирует увеличить набор и количество направлений подготовки. Но главное – дело положено, что повышает престиж вуза и всего края. Кстати, недавно в ЗабГУ работала комиссия Главного командования Сухопутных войск Министерства обороны РФ, которая проверяла работу военного учебного центра при вузе. По всем параметрам получена положительная оценка, отмечен высокий методический уровень, профессионализм преподавательского состава и правильная организация учебного процесса.

2,5 миллиона грантов в 2018-м

В прошедшем году университет вновь стал победителем в конкурсе грантов Росмолодёжи. Проекты ЗабГУ признаны лучшими во Всероссийском конкурсе молодёжных проектов среди образовательных организаций высшего образования.

1 520 научных статей всего за год

Куда же идут эти гранты? Например, поддержание молодых учёных, которые за 2018 год опубликовали 1 520 научных статей. Плюс, они получили 15 охранных документов на объекты интеллектуальной собственности, а общий объём финансирования исследований составил более 42 миллионов рублей.

Главным научным событием прошедшего года стал Пятый фестиваль науки в Забайкальском крае «Жажда открытий». Всего на площадках города прошло более 150 мероприятий от научно-популярных лекций, выставок и викторин до научных боёв, фильмов и многого другого.

Всероссийский фестиваль науки Nauka 0+ проходит в шестой раз – с 2014 года его посетили более 10 тысяч человек. В 2019 году впервые Забайкальский край стал его центральной региональной площадкой. Традиционно основным организатором выступает Забайкальский государственный университет. Почему ЗабГУ? Потому что он благодаря своим возможностям может представить экспозиции инновационных достижений вузов и научных организаций Забайкалья, обеспечить большое количество участников и пригласить ведущих учёных с лекциями о новейших открытиях и разработках.

Внеучебная работа: от волонтерства до победы в международных турнирах

Для многих студентов учёба и наука – лишь одно из занятий, но в ЗабГУ у студентов всегда есть большой выбор внеучебных активностей. Например, университет активно участвует в федеральном проекте по внедрению цифровых технологий, и учащиеся кафедры физики и техники связи уже задействованы в волонтерской работе. А в октябре в вузе прошла конференция по реализации цифровых коммуникационных проектов.

Достижений за 2018 год немало. Ребята из Забайкальского краевого студенческого отряда, куда входят и студенты ЗабГУ, победили во Всероссийском творческом фестивале студотрядов в Ростове-на-Дону с танцевальным номером «Сердце Забайкалья». В ЗабГУ с 2016 года действует единственный в Забайкальском крае Региональный центр инклюзивного образования. В вузе обучается 97 студентов с нарушением слуха, зрения, поражением опорно-двигательного аппарата и соматическими заболеваниями. Для них оборудованы и оснащены техническими средствами аудитории инклюзивного образования и регулярно проводятся спортивно-оздоровительные мероприятия: интегрированный турнир по параолимпийским видам спорта, открытый кубок по игре шоуаун для слабовидящих, по настольным играм и другим видам спорта.

Особо стоит выделить работу волонтеров. Социальный педагогический отряд «Ойкос» и первичная организация студентов-инвалидов победили в региональном этапе всероссийского конкурса «Доброволец России – 2018» в номинации «Волонтерский центр». Открытая

ассоциация волонтерских отрядов «ГородОК» выиграла конкурс «Хрустальное сердце Забайкалья» в номинации «Лучший образовательный проект». А студентка 4-го курса Арина Мироевская стала одним из лучших волонтеров и получила памятную медаль с грамотой президента России за подготовку Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Сочи.

Спортивные достижения и вовсе выводят ЗабГУ на международный уровень. Студенты завоевали золото на соревнованиях по бадминтону в китайском Хайларе – 6 из 12 комплектов наград были высшей пробы. Было немало побед и внутри страны: например, лучники-забайкальцы взяли три золота, серебро и бронзу на кубке России.

Наука и спорт, педагогика и энергетика, общественная работа и вклад в экономику края – Забайкальский государственный университет играет огромную роль в жизни региона. А узнать, как стать частью этого огромного механизма и получить качественное, востребованное образование, можно на [сайте вуза](http://www.chita.ru).

<https://www.chita.ru/articles/127780/>

09:30, 28 МАРТА 2019

Чемпионат Case-In: Лучшие студенты-горняки из Читы могут получить работу

Соревнования студенческой лиги Case-In в Чите прошли по направлению «Горное дело».

Одна из задач чемпионата – подготовить специалистов, которые могут предлагать нестандартные решения для развития производства. Семь команд должны были решить задачу по разработке алмазного месторождения. Они разбирали проблему мерзлоты, выбирали способ добычи – предлагали доходные технологичные решения.

На защиту проекта у каждой команды было всего 6 минут и время для ответов на вопросы экспертов – **представителей ЗабГУ, Читинского филиала РАНХиГС и горнодобывающих предприятий, в том числе руководства Харанорского разреза и компании «Читауголь», что входят в состав Сибирской угольной энергетической компании (СУЭК).** Эксперты оценивали потенциал участников и перспективность проектов.

Инженерный чемпионат Case-In – международные соревнования по решению инженерных задач среди школьников, студентов и молодых специалистов отраслей топливно-энергетического и минерально-сырьевого комплексов. На отборочных этапах с февраля по май более 7 тысяч участников решают практические задачи по единой теме «Цифровая трансформация». В 2019 году чемпионат Case-In вошёл в платформу «Россия – страна возможностей», созданную по инициативе президента России.

«Подобные мероприятия хороши тем, что можно выявить потенциал у студентов, создать кадровый резерв для компании, а также оценить качество обучения. Оно с каждым годом растёт, как и организаторские навыки. **Учитывая, что ребята занимают достойные места в Москве, считаю, что уровень знаний на горном факультете ЗабГУ высокий. Особенно хочу отметить команду С4, они заняли третье место. Если все остальные работали «по классике», сделав упор на диспетчеризацию, экономику, то С4 предложили настоящую инновацию – гидромеханическую добычу»,** – рассказал заместитель генерального директора по производству Харанорского разреза Пётр Габидулин.

По словам организаторов, молодые специалисты – движущая сила развития производства.

Первый заместитель исполнительного директора компании «Читауголь» Александр Чернов выступает экспертом Case-In уже третий год: «Уровень подготовки мероприятия с каждым годом растёт. Сами кейсы расширяются год от года. Отмечу, это задачи для проектных институтов, а у ребят всего 10 дней, чтобы какую-то канву подготовить, это серьёзный мозговой штурм. Студенты горного факультета – основной источник, который пополняет наши кадры. А недавно открылась специальность, где обучают на маркшейдеров, очень востребованная. Такие мероприятия важны не только для СУЭК, а вообще как этап подготовки кадров, с которыми всем нам в будущем работать. Их надо проводить, чтобы ребята понимали, в какую профессию они идут».

Команды оценивали по разным критериям, за каждый выставляли баллы. Лучшими по мнению экспертов стали участники команды Green Machine: Анатолий Киреев, Никита Качин, Владимир Гаврилов, Анастасия Плотникова. Они отправятся представлять родной университет в финале чемпионата Case-In, который пройдёт в Москве 30-31 мая среди 500 лучших участников со всей России и стран СНГ.

Там наиболее перспективные участники получают, кроме подарков, шанс зарекомендовать себя, запомниться для возможных работодателей или уже там получить предложения о работе – даже до окончания университета.

<https://www.chita.ru/afisha/sports/?id=9972>

Кубок спортивного клуба «Гураны» по мини-лапте

Кубок студенческого спортивного клуба «Гураны» Забайкальского государственного университета по мини-лапте среди мужских и женских команд пройдёт в физкультурно-оздоровительном комплексе «Университет».

Мероприятие состоится 30 марта в 15:00 в ФОК «Университет» ЗабГУ.

<https://www.chita.ru/afisha/exhibitions/?id=9989>

Выставка работ Сергея Павлуцкого

Сергей Павлуцкий родом из села Шаралдай Мухор-Шибирского района Бурятии, выпускник живописного факультета Дальневосточного института искусств.

В 1984 году по направлению приехал в Читу, преподавал в Читинском музыкальном училище (художественно-оформительское отделение), работал в Читинском художественном фонде. **С 2001 года – преподаватель художественных дисциплин ЗабГУ.** Член Союза художников России. Участник многочисленных краевых, зональных, республиканских и международных выставок. Лауреат премии «Чита-триумф» 1993 года. Сергей Павлуцкий работает в жанре тематической картины, пишет портреты и пейзажи. Ведущая тема – жизнь забайкальской деревни. Произведения хранятся в фондах МВЦ.

В экспозиции будет показано более полусотни картин автора. Это тематические полотна, пейзажи и портреты, созданные с конца 1980-х годов до сегодняшнего момента. Творчество Павлуцкого отличается яркой индивидуальностью, искренностью, любовью к деревне, её жителям и отражением вечных ценностей жизни.

<https://www.chita.ru/review/127740/>

17:06, 21 МАРТА 2019

10 новых яслей для Читы и защита от паводков - в обзоре хороших новостей

Героев должны знать в лицо. Я старалась не ассоциировать борьбу с женским видом спорта, однако картинка из Читы показала, насколько отважным может быть наш слабый пол. В целом в марте в крае появилось 10 спортивных медалей, их число удачно совпало с 10 построенными яслями. По выдуманной формуле удачи в спорте будем ждать из каждой группы, как минимум, по одному спортсмену.

<...> Цифровизация от поколения к поколению

Как, например, для волонтеров из Забайкальского государственного университета и Читинского политехнического колледжа, которые в первый месяц весны вошли в число желающих помогать пенсионерам при подключении цифрового телевидения. Для этих целей молодежь прошла специальные курсы в министерстве территориального развития, их регистрируют на специальной интернет-площадке, где участники смогут получать заявки от пенсионеров края и оперативно получать консультацию от специалистов минтера края...

Забинфо

<http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=153921>

21 Мар

Финал шоу-конкурса «Мисс и Мистер Университет» пройдет в Чите 21 марта

21 марта в 17:00 в Забайкальской краевой филармонии пройдёт гала-концерт межвузовского шоу-конкурса «23+8». На мероприятии выберут новых Мисс и Мистера Университет.

Как сообщили в пресс-службе министерства образования края, конкурс проводится уже в восьмой раз и в этом году посвящён Году театра в России. **Участниками стали студенты 13 факультетов ЗабГУ**, пары из ОАВО «Городок» и ЗабКСО, ребята из ЧИ БГУ.

В пресс-службе отметили, что формат конкурса предполагал прохождение нескольких этапов: интеллектуального баттла, театральной мастерской, где пары создавали театральный образ в режиме «импровизации», творческого конкурса «Весь мир – театр!», на котором конкурсанты демонстрировали на выбор миниспектакль, минишоу или минимюзикл и видеоконкурса «Главная роль», который предполагал съёмку своего ролика на тему классики советского кино и театрального искусства.

Согласно полученной информации, закончится испытательная программа дефиле в вечернем, студенческом и театральном образах и общим танцем в ярких театральных и цирковых

костюмах. Также участники представят коллекцию от дизайнера одежды и свадебных платьев Татьяны Корневой, являющейся выпускницей ЗабГУ.

В пресс-службе также уточнили, что на торжественной церемонии наградят Мисс и Мистера Университет, I Вице Мисс и Мистера, II Вице Мисс и Мистера. Участники получат специальные призы от жюри и спонсоров конкурса.

<http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=153963>

23 Мар

Военный учебный центр при ЗабГУ прошёл проверку Минобороны РФ

19-20 марта в Забайкальском государственном университете работала комиссия Главного командования Сухопутных войск Министерства обороны РФ. Члены комиссии проверяли работу военного учебного центра при ЗабГУ.

Как сообщается на официальном портале Забайкальского края, группа проверки изучала уровень учебной и методической работы, состояние учебно-материальной базы и профессиональную подготовленность преподавателей. По всем параметрам работы военного учебного центра получена положительная оценка.

Отмечен высокий методический уровень, профессионализм преподавательского состава, правильная организация учебного процесса и исполнение требований нормативно-правовых актов Министерства обороны и Министерства науки и высшего образования РФ.

<http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=153979>

25 Мар

Команда ЗабГУ стала призером Всероссийской олимпиады по таможенному делу

Студенты юридического факультета ЗабГУ заняли третье место во втором региональном туре Всероссийской студенческой олимпиады по специальности «Таможенное дело», который прошел во Владивостокском филиале Российской таможенной академии.

Как сообщили в пресс-службе министерства образования края, в олимпиаде принимали участие две команды Владивостокского филиала Российской таможенной академии, представители Дальневосточного государственного университета путей сообщения (г. Хабаровск) и Хабаровского университета экономики и права. Честь Забайкальского государственного университета защищала команда, в состав которой вошли студенты 5-го курса специальности «Таможенное дело» Мария Филимонова, Константин Севрюк и Никита Сысуев.

В пресс-службе отметили, что олимпиада проводилась по нескольким модулям таможенного дела и включала в себя проверку теоретических знаний студентов, практических навыков по заполнению таможенной декларации, а также умений решать ситуационные задачи. Вне рамок олимпиады проводился конкурс научных (творческих) работ студентов по таможенному делу.

Согласно полученной информации, в командном первенстве первое место заняли студенты факультета таможенного дела Владивостокского филиала Российской таможенной академии, второе место – команда Социально-гуманитарного института Дальневосточного государственного университета путей сообщения. Студенты специальности «Таможенное дело» юридического факультета ЗабГУ заняли почетное третье место.

В пресс-службу также добавили, что участники олимпиады состязались не только в командном, но и личном первенстве – было предусмотрено подведение итогов по нескольким номинациям. Студент Забайкальского госуниверситета Никита Сысуев занял третье место в номинации «Лучшие навыки при решении ситуационных задач». Команда ЗабГУ приглашена к участию в третьем туре Всероссийской студенческой олимпиады по специальности «Таможенное дело», который пройдет в Российской таможенной академии (г. Москва).

<http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=153994>

25 Мар

Соревнования по автокроссу пройдут в Чите 30 и 31 марта

30-31 марта в Чите в рамках открытого чемпионата Забайкальского края и розыгрыша кубка РАФ на трассе автокросса «Яблонька» пройдут соревнования по автомобильному кроссу.

По информации пресс-службы министерства спорта Забайкальского края, заявки на участие в соревнованиях подали более 50 спортсменов из городов Сибири.

Соревнования проводятся для пяти зачетных групп. <...> **В командном зачете разыгрывается кубок ректора ЗабГУ...**

Шесть забайкальцев поедут на последний этап всероссийской олимпиады школьников

В заключительных этапах всероссийских олимпиад среди школьников примут участие шесть учеников из Забайкальского края.

Как сообщили в пресс-службе министерства образования края, с 30 марта по 4 апреля в Москве пройдет заключительный этап олимпиады по обществознанию. **От Забайкалья в нем примут участие ученица 10 класса многопрофильного лицея ЗабГУ Александра Темербаева и десятиклассница из средней школы №1 поселка Забайкальск Наталья Соколова.**

В пресс-службе отметили, что одиннадцатиклассницы Анастасия Иванова из СОШ №1 Читы и Регина Воробьева из Забайкальского краевого лицея-интерната представят край на заключительном этапе олимпиады по литературе. Он пройдет с 13 по 19 апреля в Калининграде.

Согласно полученной информации, в заключительном этапе олимпиады по биологии, который пройдет с 22 по 27 апреля в Ставрополе, **Забайкальский край будет представлять ученица 10 класса многопрофильного лицея ЗабГУ Анна Каминская.** С 22 по 26 апреля в Москве пройдет заключительный этап олимпиады по немецкому языку. От Забайкалья в нем примет участие ученица 10 класса СОШ №38 Читы Екатерина Василенок.

Как уточнили в ведомстве, в этом учебном году всероссийский заключительный этап олимпиад объединит рекордное число участников – более 5,4 тысяч школьников страны. Решение об этом принято в Центральном оргкомитете олимпиады.

Напомним, Всероссийская олимпиада школьников – массовое ежегодное мероприятие по работе с одаренными школьниками в системе российского образования. Победители и призеры заключительного (финального) этапа олимпиады в соответствии с законом «Об образовании в Российской Федерации» получают особое право на поступлении в вузы.

Заб.ру

https://zab.ru/news/113552_otkryt_priyom_zayavok_na_uchastie_v_kraevom_konkurse_festivale_ya_talant_6

10:06, 25 марта

Открыт приём заявок на участие в краевом конкурсе-фестивале «Я - талант»

В Чите открыт прием заявок на участие в краевом конкурсе «Я - талант». Фестиваль пройдет 27-28 апреля на сцене Забайкальского государственного университета (ул. Бабушкина 129). Об этом Заб.ру рассказали организаторы.

Участниками могут стать дети от 6 лет и творческая молодёжь до 23 лет. Заявки принимаются до 15 апреля на адрес электронной почты talantchita@mail.ru.

Для участия необходимо представить творческий номер общей продолжительностью 2-3 минуты по следующим номинациям: танцевальное и вокальное творчество, цирковое искусство, оригинальный жанр.

Все участники конкурса-фестиваля награждаются кубками, дипломами, памятными подарками и сертификатами от спонсоров.

Подробная информация размещена по адресу vk.com/talant_75.

https://zab.ru/news/113638_sorevnovaniya_po_avtokrossu_projdut_v_chite

23:00, 27 марта

Соревнования по автокроссу пройдут в Чите

Федерация автомобильного спорта Забайкальского края 30 и 31 марта проведёт соревнования по автокроссу в рамках открытого чемпионата Забайкальского края и розыгрыша кубка РАФ (Российской Автомобильной Федерации). В командном зачёте будет разыгрываться кубок ректора Забайкальского государственного университета. Об этом Заб.ру сообщила пресс-служба министерства спорта.

«Заявки на участие в соревнованиях подали более 50 спортсменов из городов Сибири», - сообщает Минспорт Забайкальского края.

Соревнования проводятся для пяти зачетных групп:

- Д2 «Классика» - заднеприводные легковые автомобили (Отборочный этап кубка России, 1 этап Открытого чемпионата Забайкальского края);

- Д1 (SuperCars) – полноприводные легковые автомобили (1 этап Открытого чемпионата Забайкальского края).

- Д1А (Super1600) - переднеприводные легковые автомобили (Отборочный этап кубка России, 1 этап Открытого чемпионата Забайкальского края);
 - Т1-2500 - полноприводные автомобили (1 этап Открытого чемпионата Забайкальского края)
 - Т4/3 – грузовые автомобили (1 этап Открытого чемпионата Забайкальского края)
- Расписание соревнований можно посмотреть в [Афише Заб.ру](#).
Соревнования пройдут на трассе автокросса «Яблонька». Проезд возможен по маршруту: Чита - 22 км трассы Чита-Арахлей в 2-х км от поста ДПС.
Координаты места проведения на гугл-карте.

75.ру

<https://75.ru/news/shkolniki-udachi>

28 марта

Школьники края попробуют обойти на олимпиаде соперников со всей страны

Шестеро забайкальских старшеклассников скоро будут представлять регион на заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников. Первые испытания - по обществознанию - начнутся уже 30 марта, рассказали portalу 75.RU в пресс-службе минобразования края.

- От Забайкалья в заключительном этапе олимпиады по обществознанию примут участие ученица 10 класса многопрофильного лицея ЗабГУ Александра Темербаева и десятиклассница из средней школы №1 поселка Забайкальск Наталья Соколова, - уточнили в минобре.

Кроме них, одиннадцатиклассницы Анастасия Иванова из СОШ №1 Читы и Регина Воробьева из Забайкальского краевого лицея-интерната представят край на этапе олимпиады по литературе. Он пройдет с 13 по 19 апреля в Калининграде.

В Ставрополь на проверку знаний по биологии с 22 по 27 апреля отправится ученица 10 класса многопрофильного лицея ЗабГУ Анна Каминская. А с 22 по 26 апреля в Москве на олимпиаде по немецкому языку примет участие десятиклассница школы №38 Читы Екатерина Василенок.

Кстати, в этом году заключительный этап Всероссийской олимпиады объединит рекордное число участников - почти 5,5 тысяч.

<https://75.ru/news/v-zabaykale-startoval-priem-zayavok-na-kraevoy-festival-ya-talant>

26 марта

В Забайкалье стартовал приём заявок на краевой фестиваль "Я - талант"

В Забайкалье открыт набор заявок на участие в краевом конкурсе-фестивале "Я - талант". **Сам фестиваль пройдёт 27-28 апреля на сцене Забайкальского государственного университета, сообщили portalу 75.RU организаторы мероприятия.**

- Участниками могут стать дети от 6 лет и творческая молодёжь до 23 лет. Заявки принимаются до 15 апреля на адрес электронной почты talantchita@mail.ru, - уточнили организаторы.

Для участия в конкурсе "Я- талант" необходимо представить 2-3-минутный творческий номер по номинациям: танцевальное и вокальное творчество, цирковое искусство, оригинальный жанр.

Всех участников конкурса-фестиваля обещают наградить кубками, дипломами, памятными подарками и сертификатами от спонсоров.

<https://75.ru/news/studenty-zabgu-priglasili-chitincev-na-ekskursiyu-v-trolleybuse>

25 марта

Студенты ЗабГУ пригласили читинцев на экскурсию в троллейбусе

Студенты Забайкальского госуниверситета пригласили всех желающих совершить на троллейбусе экскурсию по Чите, сообщили 75.RU в отделе вуза по связям с общественностью.

Учащиеся кафедры управления персоналом факультета экономики и управления ЗабГУ проводят троллейбусные экскурсии, рассказывающие о исторических достопримечательностях города с 9 декабря 2018 года в троллейбусах №1 и №6.

Они рассказывают пассажирам об истории и встречающихся на пути движения архитектурных памятниках города, об их владельцах в прошлом и о назначении в настоящее время.

Очередная экскурсия состоится 26 марта в 16.00, встреча на остановке "Университет" по маршруту троллейбуса №6 (район кольца улиц Бабушкина - Баргузинская).

Официальный портал Забайкальского края

<http://www.xn--80aaaac8algcbgbck3fl0q.xn--p1ai/news/v-zabgu-prohodit-molodejnaya-nauchnaya-vesna---2019/>

26 Марта

В ЗабГУ проходит «Молодёжная научная весна - 2019»

В Забайкальском государственном университете стартовала «Молодёжная научная весна – 2019», в рамках которой пройдут конкурсный отбор научных проектов студенческих объединений и встреча ректора ЗабГУ со студентами, магистрантами и аспирантами, которые добились успехов в научной деятельности.

Конкурс научно-исследовательских проектов студенческих научных объединений является знаковым мероприятием. Здесь подводятся итоги научного творчества молодёжи. Всего на конкурсный отбор поступило 15 заявок. Из них по естественно-техническому направлению – 9, по социально-гуманитарному – 6. Среди проектов – анализ хозяйственного использования территорий Забайкальского края, подверженных наводнениям; повышение доступности солнечной энергии; создание комфортной среды для иностранных студентов и другие.

Победители в качестве приза получают финансирование на текущий год для реализации своих научных изысканий.

27 марта в 14-00 в актовом зале ЗабГУ (ул. Александро-Заводская, 30) выберут лучшие проекты естественно-технического направления. 28 марта там же в 14-00 будут представлены проекты социально-гуманитарного направления.

29 марта в 15-00 в ресторане «Счастье» ректор ЗабГУ Сергей Иванов наградит студентов, магистрантов, аспирантов вуза и их научных руководителей за успехи в научной деятельности.

Также в программе Молодёжной научной весны 2019 года олимпиады по различным дисциплинам, мастер-классы от преподавателей и приглашенных гостей, круглые столы с работодателями, деловые игры, интеллектуальные баттлы и много другое.

<http://www.xn--80aaaac8algcbgbck3fl0q.xn--p1ai/news/v-chite-proshel-otborochnyy-etap-studencheskoy-ligi-mejdunarodnogo-injenernogo-chempionata-quotcase-inquot-po-napravleniyu-quotgornoe-delquot/>

25 Марта

В Чите прошел отборочный этап студенческой лиги Международного инженерного чемпионата "CASE-IN" по направлению "Горное дело"

В Чите прошел отборочный этап международного инженерного чемпионата "CASE-IN" среди студентов горного факультета Забайкальского государственного университета. В мероприятии в качестве экспертов приняли участие представители АО "Разрез Харанорский" и ООО "Читауголь" Сибирской угольной энергетической компании. В этом году темой кейса стала разработка россыпного месторождения с применением цифровых технологий. Задача – анализ горно-геологических условий и выбор наиболее эффективного метода отработки.

7 команд получили в распоряжение месторождение алмазов. За 10 дней участники должны были определить, каким способом будет добывать сырье их предприятие, какую технику использовать и как быстро будет достигнута точка безубыточности.

«Один из подводных камней - это работа с мерзлотой. Сложная технология. Месторождение – нестандартное. Надо было придумать своеобразное решение, не похожее на другие. Ведь аналогов таких кейсов очень мало», - поделился впечатлениями капитан команды "Green Machine" студент пятого курса Анатолий Киреев.

Решения кейсов оценивались по различным критериям: энергоэффективность, экономика, технология, оригинальность и новизна решения, а также презентация и выступление. На защиту проекта у студентов было всего 6 минут и еще дополнительное время – для ответов на вопросы экспертов. Среди них – представители ЗабГУ, Читинского филиала РАНХИГС и предприятий, работающих в горной отрасли. В их числе руководство АО "Разрез Харанорский" и ООО "Читауголь".

«На таких мероприятиях можно увидеть потенциал будущих кадров и создать их резерв. Кроме того, это возможность оценить в деле качество обучения в данном учебном заведении. И я отмечу - подготовка ребят растет. Уровень знаний высокий. Среди команд хочу отметить "С4". У них оригинальное решение кейса. Они предложили гидромеханическую добычу, сделали ставку

на технологичность. В то время, когда большинство выполняли задание классично», - рассказал заместитель генерального директора по производству АО "Разрез Харанорский" Петр Габидулин.

Нестандартный подход к подготовке проекта обеспечил команде "С4" (Мария Дутова, Татьяна Павлук, Нина Носырева, Эдуард Колмагоров) третье место по итогам отборочного этапа "CASE-IN". На втором – "ГамБит" (Никита Макаров, Вадим Поляков, Антон Наумов, Григорий Коновалов). И первое место взяли участники команды "Green Machine" (Анатолий Киреев, Никита Качин, Владимир Гаврилов, Анастасия Плотникова). Именно они отправятся представлять родной ВУЗ на финале "CASE-IN", который пройдет в Москве. Специальные призы от АО "Разрез Харанорский" и ООО "Читауголь" получили команды "С4" и "Green Machine".

**Международный инженерный чемпионат «CASE-IN» — это международная система соревнований по решению инженерных кейсов среди школьников, студентов и молодых специалистов отраслей топливно-энергетического и минерально-сырьевого комплексов. Чемпионат проходит в 57 вузах России и стран СНГ. В ходе отборочных этапов в феврале – мае 2019 года более 7000 будущих и молодых инженеров топливно-энергетического и минерально-сырьевого комплексов решают инженерные кейсы по единой теме чемпионата «Цифровая трансформация» – одной из приоритетных тем для российской и мировой экономики.*

<http://www.xn--80aaaac8algcbgck3fl0q.xn--p1ai/news/shest-zabaykalcev-otpravlyatsya-na-zaklyuchitelnyy-etap-vsrossiyskoy-olimpiady-shkolnikov/>

25 Марта

Шесть забайкальцев отправятся на заключительный этап всероссийской олимпиады школьников

С 30 марта по 4 апреля в Москве пройдет заключительный этап олимпиады по обществознанию. **От Забайкалья в нем примут участие ученица 10 класса многопрофильного лицея ЗабГУ Александра Темербаева и десятиклассница из средней школы №1 поселка Забайкальск Наталья Соколова.**

Одиннадцатиклассницы Анастасия Иванова из СОШ №1 Читы и Регина Воробьева из Забайкальского краевого лицея-интерната представят край на заключительном этапе олимпиады по литературе. Он пройдет с 13 по 19 апреля в Калининграде.

В заключительном этапе олимпиады по биологии, который пройдет с 22 по 27 апреля в Ставрополе, Забайкальский край будет представлять ученица 10 класса многопрофильного лицея ЗабГУ Анна Каминская.

С 22 по 26 апреля в Москве пройдет заключительный этап олимпиады по немецкому языку. От Забайкалья в нем примет участие ученица 10 класса СОШ №38 Читы Екатерина Василенок.

В этом учебном году всероссийский заключительный этап олимпиад объединит рекордное число участников – 5 458 школьников страны. Решение об этом принято в Центральном оргкомитете олимпиады.

Напомним, Всероссийская олимпиада школьников – массовое ежегодное мероприятие по работе с одаренными школьниками в системе российского образования. Победители и призеры заключительного (финального) этапа олимпиады в соответствии с законом «Об образовании в Российской Федерации» получают особое право на поступлении в вузы.

<http://www.xn--80aaaac8algcbgck3fl0q.xn--p1ai/news/mejdunarodnyy-basketbolnyy-turnir-proydet-v-zabgu/>

25 Марта

Международный баскетбольный турнир пройдет в ЗабГУ

26 марта в 16.30 в физкультурно-оздоровительном комплексе ЗабГУ «Университет» (ул. Баргузинская, 43а) состоится открытие VI Международного турнира по баскетболу, посвященного памяти заслуженного деятеля науки РФ, профессора Юрия Николаевича Резника.

Соревнования пройдут с 25 по 31 марта. За победу в них будут бороться мужские и женские команды города Читы, спортсмены из Иркутской и Амурской областей, а также баскетболисты из Китая.

Победители и призеры турнира будут награждены кубками, дипломами соответствующих степеней и памятными вымпелами. Специальные призы получают лучший нападающий, лучший защитник, лучший центровый, MVP турнира и лучший тренер.

Международный турнир организован спортивным клубом Забайкальского госуниверситета для пропаганды баскетбола среди жителей Сибири, Дальнего Востока и Китайской Народной Республики, а также с целью укрепления международного сотрудничества.

Студенты ЗабГУ рассказывают пассажирам троллейбусов об архитектурных памятниках Читы

Студенты-волонтеры Забайкальского государственного университета проводят троллейбусные экскурсии, рассказывающие о исторических достопримечательностях нашего города. Проект «Архитектурное наследие города Читы» реализуется в рамках благотворительной программы «Мир новых возможностей» ПАО ГМК «Норильский никель».

С 9 декабря 2018 года по 30 марта 2019 года студенты кафедры управления персоналом факультета экономики и управления ЗабГУ устраивают экскурсии для всех желающих по ходу движения троллейбусов номер 1 и номер 6. Они рассказывают пассажирам об истории и встречающихся на пути движения архитектурных памятниках города, об их владельцах в прошлом и о назначении в настоящее время.

Очередная экскурсия состоится 26 марта в 16.00 часов, встреча на остановке «Университет» по маршруту троллейбуса номер 6 (район кольца улиц Бабушкина-Баргузинская).

Партнерами проекта выступают Троллейбусное управление города Читы и общество с ограниченной ответственностью «Проекционные технологии».

Военный учебный центр при ЗабГУ прошёл проверку Минобороны РФ

19-20 марта в Забайкальском государственном университете работала комиссия Главного командования Сухопутных войск Министерства обороны РФ. Члены комиссии проверяли работу военного учебного центра при ЗабГУ.

Группа проверки изучала уровень учебной и методической работы, состояние учебно-материальной базы и профессиональную подготовленность преподавателей. По всем параметрам работы военного учебного центра получена положительная оценка.

Отмечен высокий методический уровень, профессионализм преподавательского состава, правильная организация учебного процесса и исполнение требований нормативно-правовых актов Министерства обороны и Министерства науки и высшего образования РФ.

Команда ЗабГУ стала призером регионального тура Всероссийской студенческой олимпиады по таможенному делу

Студенты юридического факультета ЗабГУ заняли 3 место во втором (региональном) туре Всероссийской студенческой олимпиады по специальности «Таможенное дело», который проходил во Владивостокском филиале Российской таможенной академии (г. Владивосток).

В олимпиаде принимали участие две команды Владивостокского филиала Российской таможенной академии, представители Дальневосточного государственного университета путей сообщения (г. Хабаровск) и Хабаровского университета экономики и права. Честь Забайкальского государственного университета защищала команда, в состав которой вошли студенты 5-го курса специальности «Таможенное дело» Мария Филимонова, Константин Севрюк и Никита Сысуев.

Олимпиада проводилась по нескольким модулям таможенного дела и включала в себя проверку теоретических знаний студентов, практических навыков по заполнению таможенной декларации, а также умений решать ситуационные задачи. Вне рамок олимпиады проводился конкурс научных (творческих) работ студентов по таможенному делу.

В командном первенстве 1-е место заняли студенты факультета таможенного дела Владивостокского филиала Российской таможенной академии, 2-е место – команда Социально-гуманитарного института Дальневосточного государственного университета путей сообщения. Студенты специальности «Таможенное дело» юридического факультета ЗабГУ заняли почетное 3-е место.

Участники олимпиады состязались не только в командном, но и личном первенстве – было предусмотрено подведение итогов по нескольким номинациям. Студент Забайкальского

государственного университета Никита Сысуев занял 3-е место в номинации «Лучшие навыки при решении ситуационных задач».

Команда ЗабГУ приглашена к участию в третьем туре Всероссийской студенческой олимпиады по специальности «Таможенное дело», который пройдет в Российской таможенной академии (г. Москва).

<http://www.xn--80aaaac8algcbgck3fl0q.xn--p1ai/news/v-zabgu-proydet-otborchnyy-etap-injenerogo-chempionata-case-in/>

21 Марта

В ЗабГУ пройдет отборочный этап инженерного Чемпионата CASE-IN

22 марта в Забайкальском государственном университете пройдет отборочный этап Студенческой лиги VII Международного инженерного чемпионата «CASE-IN» по направлению «Горное дело». Студенты представят решения инженерного кейса – реальной производственной задачи по материалам компаний – партнеров чемпионата.

Будущие горняки презентуют варианты решения кейса по добыче алмазов в Республике Саха (Якутия). Он разработан по материалам и при участии специалистов АК «АЛРОСА». На решение задачи участникам отводилось всего 10 дней. 22 марта команды защитят свои идеи перед экспертной комиссией, состоящей из руководителей и специалистов отраслевых компаний. Лучшие студенты представят свой вуз на финале Международного инженерного чемпионата «CASE-IN» в Москве.

Защита проектов пройдет по адресу: ул. Кастринская, 1, корпус 2 (Горный факультет ЗабГУ), ауд. 106. Начало в 10-00.

Международный инженерный чемпионат «CASE-IN» - это международная система соревнований по решению инженерных кейсов среди школьников, студентов и молодых специалистов отраслей топливно-энергетического и минерально-сырьевого комплексов.

Чемпионат проходит в 57 вузах России и стран СНГ. В ходе отборочных этапов в феврале – мае 2019 года более 7000 будущих и молодых инженеров топливно-энергетического и минерально-сырьевого комплексов решают инженерные кейсы по единой теме чемпионата «Цифровая трансформация» – одной из приоритетных тем для российской и мировой экономики.

Министерство образования, науки и молодежной политики

<http://xn--90anlffn.xn--80aaaac8algcbgck3fl0q.xn--p1ai/news/v-zabgu-prohodit-molodejnaya-nauchnaya-vesna---2019/>

26 Марта

В ЗабГУ проходит «Молодёжная научная весна - 2019»

В Забайкальском государственном университете стартовала «Молодёжная научная весна – 2019», в рамках которой пройдут конкурсный отбор научных проектов студенческих объединений и встреча ректора ЗабГУ со студентами, магистрантами и аспирантами, которые добились успехов в научной деятельности.

Конкурс научно-исследовательских проектов студенческих научных объединений является знаковым мероприятием. Здесь подводятся итоги научного творчества молодёжи. Всего на конкурсный отбор поступило 15 заявок. Из них по естественно-техническому направлению – 9, по социально-гуманитарному – 6. Среди проектов – анализ хозяйственного использования территорий Забайкальского края, подверженных наводнениям; повышение доступности солнечной энергии; создание комфортной среды для иностранных студентов и другие.

Победители в качестве приза получают финансирование на текущий год для реализации своих научных изысканий.

27 марта в 14-00 в актовом зале ЗабГУ (ул. Александрово-Заводская, 30) выберут лучшие проекты естественно-технического направления. 28 марта там же в 14-00 будут представлены проекты социально-гуманитарного направления.

29 марта в 15-00 в ресторане «Счастье» ректор ЗабГУ Сергей Иванов наградит студентов, магистрантов, аспирантов вуза и их научных руководителей за успехи в научной деятельности.

Также в программе Молодёжной научной весны 2019 года олимпиады по различным дисциплинам, мастер-классы от преподавателей и приглашенных гостей, круглые столы с работодателями, деловые игры, интеллектуальные баттлы и много другое.

Шесть забайкальцев отправятся на заключительный этап всероссийской олимпиады школьников

С 30 марта по 4 апреля в Москве пройдет заключительный этап олимпиады по обществознанию. От Забайкалья в нем примут участие ученица 10 класса многопрофильного лицея ЗабГУ Александра Темербаева и десятиклассница из средней школы №1 поселка Забайкальск Наталья Соколова.

Одиннадцатиклассницы Анастасия Иванова из СОШ №1 Читы и Регина Воробьева из Забайкальского краевого лицея-интерната представят край на заключительном этапе олимпиады по литературе. Он пройдет с 13 по 19 апреля в Калининграде.

В заключительном этапе олимпиады по биологии, который пройдет с 22 по 27 апреля в Ставрополе, Забайкальский край будет представлять ученица 10 класса многопрофильного лицея ЗабГУ Анна Каминская.

С 22 по 26 апреля в Москве пройдет заключительный этап олимпиады по немецкому языку. От Забайкалья в нем примет участие ученица 10 класса СОШ №38 Читы Екатерина Василенок.

В этом учебном году всероссийский заключительный этап олимпиад объединит рекордное число участников – 5 458 школьников страны. Решение об этом принято в Центральном оргкомитете олимпиады.

Напомним, Всероссийская олимпиада школьников – массовое ежегодное мероприятие по работе с одаренными школьниками в системе российского образования. Победители и призеры заключительного (финального) этапа олимпиады в соответствии с законом «Об образовании в Российской Федерации» получают особое право на поступлении в вузы.

Международный баскетбольный турнир пройдет в ЗабГУ

26 марта в 16.30 в физкультурно-оздоровительном комплексе ЗабГУ «Университет» (ул. Баргузинская, 43а) состоится открытие VI Международного турнира по баскетболу, посвященного памяти заслуженного деятеля науки РФ, профессора Юрия Николаевича Резника.

Соревнования пройдут с 25 по 31 марта. За победу в них будут бороться мужские и женские команды города Читы, спортсмены из Иркутской и Амурской областей, а также баскетболисты из Китая.

Победители и призеры турнира будут награждены кубками, дипломами соответствующих степеней и памятными вымпелами. Специальные призы получат лучший нападающий, лучший защитник, лучший центровой, MVP турнира и лучший тренер.

Международный турнир организован спортивным клубом Забайкальского госуниверситета для пропаганды баскетбола среди жителей Сибири, Дальнего Востока и Китайской Народной Республики, а также с целью укрепления международного сотрудничества.

Студенты ЗабГУ рассказывают пассажирам троллейбусов об архитектурных памятниках Читы

Студенты-волонтеры Забайкальского госуниверситета проводят троллейбусные экскурсии, рассказывающие о исторических достопримечательностях нашего города. Проект «Архитектурное наследие города Читы» реализуется в рамках благотворительной программы «Мир новых возможностей» ПАО ГМК «Норильский никель».

С 9 декабря 2018 года по 30 марта 2019 года студенты кафедры управления персоналом факультета экономики и управления ЗабГУ устраивают экскурсии для всех желающих по ходу движения троллейбусов номер 1 и номер6. Они рассказывают пассажирам об истории и встречающихся на пути движения архитектурных памятниках города, об их владельцах в прошлом и о назначении в настоящее время.

Очередная экскурсия состоится 26 марта в 16.00 часов, встреча на остановке «Университет» по маршруту троллейбуса номер 6 (район кольца улиц Бабушкина-Баргузинская).

Партнерами проекта выступают Троллейбусное управление города Читы и общество с ограниченной ответственностью «Проекционные технологии».

<http://xn--90anlffn.xn--80aaaac8algcbgck3fl0q.xn--p1ai/news/voenny-uchebnyy-centr-pri-zabgu-proshel-proverku-minoborony-rf/>

22 Марта

Военный учебный центр при ЗабГУ прошёл проверку Минобороны РФ

19-20 марта в Забайкальском государственном университете работала комиссия Главного командования Сухопутных войск Министерства обороны РФ. Члены комиссии проверяли работу военного учебного центра при ЗабГУ.

Группа проверки изучала уровень учебной и методической работы, состояние учебно-материальной базы и профессиональную подготовленность преподавателей. По всем параметрам работы военного учебного центра получена положительная оценка.

Отмечен высокий методический уровень, профессионализм преподавательского состава, правильная организация учебного процесса и исполнение требований нормативно-правовых актов Министерства обороны и Министерства науки и высшего образования РФ.

<http://xn--90anlffn.xn--80aaaac8algcbgck3fl0q.xn--p1ai/news/komanda-zabgu-stala-prizerom-regionalnogo-tura-vsrossiyskoy-studencheskoy-olimpiady-po-tamojennomu-delu/>

22 Марта

Команда ЗабГУ стала призером регионального тура Всероссийской студенческой олимпиады по таможенному делу

Студенты юридического факультета ЗабГУ заняли 3 место во втором (региональном) туре Всероссийской студенческой олимпиады по специальности «Таможенное дело», который проходил во Владивостокском филиале Российской таможенной академии (г. Владивосток).

В олимпиаде принимали участие две команды Владивостокского филиала Российской таможенной академии, представители Дальневосточного государственного университета путей сообщения (г. Хабаровск) и Хабаровского университета экономики и права. Честь Забайкальского государственного университета защищала команда, в состав которой вошли студенты 5-го курса специальности «Таможенное дело» Мария Филимонова, Константин Севрюк и Никита Сысуев.

Олимпиада проводилась по нескольким модулям таможенного дела и включала в себя проверку теоретических знаний студентов, практических навыков по заполнению таможенной декларации, а также умений решать ситуационные задачи. Вне рамок олимпиады проводился конкурс научных (творческих) работ студентов по таможенному делу.

В командном первенстве 1-е место заняли студенты факультета таможенного дела Владивостокского филиала Российской таможенной академии, 2-е место – команда Социально-гуманитарного института Дальневосточного государственного университета путей сообщения. Студенты специальности «Таможенное дело» юридического факультета ЗабГУ заняли почетное 3-е место.

Участники олимпиады состязались не только в командном, но и личном первенстве – было предусмотрено подведение итогов по нескольким номинациям. Студент Забайкальского госуниверситета Никита Сысуев занял 3-е место в номинации «Лучшие навыки при решении ситуационных задач».

Команда ЗабГУ приглашена к участию в третьем туре Всероссийской студенческой олимпиады по специальности «Таможенное дело», который пройдет в Российской таможенной академии (г. Москва).

<http://xn--90anlffn.xn--80aaaac8algcbgck3fl0q.xn--p1ai/news/v-zabgu-proydet-otborochnyy-etap-injenerного-chempionata-case-in/>

21 Марта

В ЗабГУ пройдет отборочный этап инженерного Чемпионата CASE-IN

22 марта в Забайкальском госуниверситете пройдет отборочный этап Студенческой лиги VII Международного инженерного чемпионата «CASE-IN» по направлению «Горное дело». Студенты представят решения инженерного кейса – реальной производственной задачи по материалам компаний – партнеров чемпионата.

Будущие горняки презентуют варианты решения кейса по добыче алмазов в Республике Саха (Якутия). Он разработан по материалам и при участии специалистов АК «АЛРОСА». На решение задачи участникам отводилось всего 10 дней. 22 марта команды защитят свои идеи

перед экспертной комиссией, состоящей из руководителей и специалистов отраслевых компаний. Лучшие студенты представят свой вуз на финале Международного инженерного чемпионата «CASE-IN» в Москве.

Защита проектов пройдет по адресу: ул. Кастринская, 1, корпус 2 (Горный факультет ЗабГУ), ауд. 106. Начало в 10-00.

Международный инженерный чемпионат «CASE-IN» - это международная система соревнований по решению инженерных кейсов среди школьников, студентов и молодых специалистов отраслей топливно-энергетического и минерально-сырьевого комплексов.

Чемпионат проходит в 57 вузах России и стран СНГ. В ходе отборочных этапов в феврале – мае 2019 года более 7000 будущих и молодых инженеров топливно-энергетического и минерально-сырьевого комплексов решают инженерные кейсы по единой теме чемпионата «Цифровая трансформация» – одной из приоритетных тем для российской и мировой экономики.

Московский комсомолец – Чита

<https://www.mkchita.ru/sport/2019/03/25/bolee-50-sibirskikh-pilotov-ustroyat-dvukhdnevnyy-avtokross-v-chite.html>

25.03.2019 в 16:16

Более 50 сибирских пилотов устроят двухдневный автокросс в Чите

С 30 по 31 марта в рамках открытого краевого чемпионата и розыгрыша кубка РАФ в Чите пройдут соревнования по автомобильному кроссу. Об этом сообщила пресс-служба регионального Минспорта.

Более 50 спортсменов из разных городов Сибири будут соревноваться на читинской трассе автокросса «Яблонька» в пяти зачетных группах: Д2 - «Классика» (заднеприводные легковые автомобили), Д1 - SuperCars и Д1А - Super1600 (полноприводные легковые автомобили), Т1-2500 (полноприводные автомобили) и Т4/3 (грузовые автомобили).

Победителю командного зачета достанется Кубок ректора ЗабГУ.

НИА Чита

<http://www.75rus.org/more.php?UID=12553>

25 марта 2019, 17:42

В Чите прошел отборочный этап студенческой лиги Международного инженерного чемпионата "CASE-IN" по направлению "Горное дело"

В Чите прошел отборочный этап Международного инженерного чемпионата "CASE-IN" среди студентов горного факультета Забайкальского государственного университета. В мероприятии в качестве экспертов приняли участие представители АО "Разрез Харанорский" и ООО "Читауголь" Сибирской угольной энергетической компании.

В этом году темой кейса стала разработка россыпного месторождения с применением цифровых технологий. Задача – анализ горно-геологических условий и выбор наиболее эффективного метода отработки. 7 команд получили в распоряжение месторождение алмазов. За 10 дней участники должны были определить, каким способом будет добывать сырье их предприятие, какую технику использовать и как быстро будет достигнута точка безубыточности.

— Один из подводных камней — это работа с мерзлотой. Сложная технология. Месторождение – нестандартное. Надо было придумать своеобразное решение, не похожее на другие. Ведь аналогов таких кейсов очень мало, — поделился впечатлениями капитан команды "Green Machine" студент пятого курса Анатолий Киреев.

Решения кейсов оценивались по различным критериям: энергоэффективность, экономика, технология, оригинальность и новизна решения, а также презентация и выступление. На защиту проекта у студентов было всего 6 минут и еще дополнительное время – для ответов на вопросы экспертов. Среди них – представители ЗабГУ, Читинского филиала РАНХИГС и предприятий, работающих в горной отрасли. В их числе руководство АО "Разрез Харанорский" и ООО "Читауголь" (входят в состав СУЭК).

— На таких мероприятиях можно увидеть потенциал будущих кадров и создать их резерв. Кроме того, это возможность оценить в деле качество обучения в данном учебном заведении. И я отмечу — подготовка ребят растет. Уровень знаний высокий. Среди команд хочу отметить "С4". У них оригинальное решение кейса. Они предложили гидромеханическую добычу, сделали ставку на технологичность. В то время, когда большинство выполняли задание по "классике", —

рассказал заместитель генерального директора по производству АО "Разрез Харанорский" Петр Габидулин.

Нестандартный подход к подготовке проекта обеспечил команде "С4" (Мария Дутова, Татьяна Павлук, Нина Носырева, Эдуард Колмагоров) третье место по итогам отборочного этапа "CASE-IN". На втором – "ГамБит" (Никита Макаров, Вадим Поляков, Антон Наумов, Григорий Коновалов). И первое место взяли участники команды "Green Machine" (Анатолий Киреев, Никита Качин, Владимир Гаврилов, Анастасия Плотникова). Именно они отправятся представлять родной ВУЗ на финале "CASE-IN", который пройдет в Москве.

Специальные призы от АО "Разрез Харанорский" и ООО "Читауголь" получили команды "С4" и "Green Machine".

Международный инженерный чемпионат «CASE-IN» — это международная система соревнований по решению инженерных кейсов среди школьников, студентов и молодых специалистов отраслей топливно-энергетического и минерально-сырьевого комплексов.

Чемпионат проходит в 57 вузах России и стран СНГ. В ходе отборочных этапов в феврале – мае 2019 года более 7000 будущих и молодых инженеров топливно-энергетического и минерально-сырьевого комплексов решают инженерные кейсы по единой теме чемпионата «Цифровая трансформация» – одной из приоритетных тем для российской и мировой экономики.

Байкал Daily

<https://www.baikal-daily.ru/news/16/360642/>

27 марта 2019, 19:18

Соревнования по автомобильному кроссу пройдут в Чите

Они проводятся для пяти зачётных групп. 30-31 марта в Чите в рамках открытого чемпионата Забайкальского края и розыгрыша кубка РАФ на трассе автокросса «Яблонька» будут проводиться соревнования по автомобильному кроссу. Заявки на участие в соревнованиях подали более 50 спортсменов из городов Сибири. Состязания проводятся для пяти зачётных групп:

- Д2- «Классика» - заднеприводные легковые автомобили (отборочный этап кубка России, 1 этап открытого чемпионата Забайкальского края);
- Д1 (SuperCars) - полноприводные легковые автомобили (1 этап открытого чемпионата Забайкальского края);
- Д1А (Super1600) - переднеприводные легковые автомобили (отборочный этап кубка России, 1 этап открытого чемпионата Забайкальского края);
- Т1-2500 - полноприводные автомобили (1 этап открытого чемпионата Забайкальского края);
- Т4/3 – грузовые автомобили (1 этап открытого чемпионата Забайкальского края).

В командном зачёте будет разыгран Кубок ректора Забайкальского государственного университета, сообщает пресс-служба минспорта региона.

УМВД России по Забайкальскому краю

<https://75.xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/16286135/>

25 марта 2019, 10:24

Полицейские и студенты проверили свои знания в вопросах межнациональных отношений

В Забайкальском крае общественники провели интеллектуальную викторину «Умейте дружить» для студентов и стражей порядка.

В Забайкальском государственном университете по инициативе члена Общественного совета при краевом УМВД Ирины Щеткиной состоялась интеллектуально-познавательная игра, посвященная Международному дню борьбы за ликвидацию расовой дискриминации. Две команды студентов крупнейшего в регионе университета и команда сотрудников УМВД России по Забайкальскому краю встретились, чтобы в игровой форме проверить свои знания о малой родине и выразить свое отношение к одной из наиболее актуальных проблем современности.

Будущим социологам и команде полицейского ведомства предстояло пройти три этапа викторины, в двух из которых участники соревновались в скорости и правильности ответов на вопросы про культуру, традиции и обычаи народов Забайкалья. На заключительном этапе команды изобразили и представили свои творческие плакаты, касающиеся вопросов взаимодействия народов и диалога культур в современном обществе.

Победителем викторины стала команда сотрудников полиции. Все участники были награждены грамотами и сладкими призами.

По мнению члена жюри – представителя Общественного совета при краевом УМВД, Ассамблеи народов Забайкалья Михаила Кутузова, проведение подобных мероприятий способствует формированию толерантных отношений среди жителей края. Общественник считает, что для достижения национального единства особую важность приобретает всестороннее взаимодействие национальных сообществ и традиционных религиозных конфессий с органами государственной власти, а также общественными объединениями.

Радио Сибирь

<http://chita.radiosibir.ru/news>

25 марта 2019, 10:56

На экскурсию по Чите в городском троллейбусе приглашают волонтеры ЗабГУ

Она пройдет завтра в 16 часов, встреча желающих на остановке «Университет» маршрута номер 6.

Студенты-волонтеры Забайкальского госуниверситета проводят троллейбусные экскурсии с декабря прошлого года. Волонтеры рассказывают о достопримечательностях нашего города, которые видно из окна по ходу всего маршрута.

Проект «Архитектурное наследие города Читы» реализуется в рамках благотворительной программы «Мир новых возможностей» компании «Норильский никель».

- Анонс «Отборочный этап Чемпионата Case-In в ЗабГУ»
- Новость «Студенты ЗабГУ - призеры всероссийской олимпиады»
- Новость «Военный учебный центр ЗабГУ прошел проверку»
- Анонс «Международный турнир по баскетболу в ЗабГУ»
- Анонс «Молодежная научная весна в ЗабГУ»

«Радио России»

http://gtrkchita.ru/rr_news/?id=6472

27 мар 2019, 07:48

Доцент ЗабГУ Елена Наказная благодаря гранту организовала для школьников курсы по американистике

В начале этой недели в Чите стартовала первая в истории региона "Школа американистики". Проходит она на базе Забайкальского государственного университета, только вот посещают занятия не студенты, а старшеклассники. 25 школьников из Читы и районов края за четыре дня не только подтянут свой английский, но и узнают для себя много нового.

Практически всё занятие что педагог, что ученики говорят здесь на английском языке. За партами университетской аудитории - школьники. 25 человек, которые представляют 10 школ Читы и три школы Забайкальского края, - это именно те, кому удалось пройти отбор и попасть в группу первой в краевой столице "Школы американистики". **А организовала её благодаря выигранному гранту доцент кафедры европейских языков и лингводидактики Забайкальского государственного университета, кандидат филологических наук Елена Наказная.**

Елена Наказная: "Я сама являюсь выпускницей нескольких американских программ и знаю, как организовываются подобные мероприятия в США, и мне хотелось организовать что-то подобное у нас в Чите, тем более что это первая школа американистики подобного рода, многие не знают о некоторых аспектах жизни в США, и хотелось рассказать об этих аспектах, чтобы люди, которые являются специалистами в этой области, рассказали. Вот у нас, например, выступал декан факультета культуры и искусств нашего ЗабГУ Дмитрий Валентинович Сергеев, который поделился своим пребыванием в США во время программы Фулбрайта, он является финалистом этой программы".

К слову, желающих попасть на "Школу американистики" и познакомиться с различными аспектами жизни в США было гораздо больше. Потому одним из критериев набора группы были отметки по английскому языку в дневнике. Это значит, что получают знания здесь только заинтересованные хорошисты и отличники, и для каждого из них изучение иностранного -

важный этап. В аудитории хоть и есть шум и гам, но он, что говорится, по делу. Ребята бурно обсуждают американских художников, разумеется, не на своем родном, а на английском языке. И надо сказать, получается у них довольно-таки неплохо, некоторые вообще говорят на иностранном свободно. К слову, как владение языком, так и цели посещения "Школы американистики" у старшеклассников разные.

- Я посчитал, что мне это, вполне возможно, пригодится в будущем, тем более я собрался поступать на языки, дальше это развивать, поэтому я посчитал, что мне это необходимо. Нравится то, что разбираем искусство, тех, кто пишет картины, чтобы иметь кругозор в обществе, чтобы тебе было о чем поговорить с американцем: о их культуре, менталитете.

- Мне нравится то, что всё на английском языке, здесь очень интересно, в своей школе ты не узнаешь столько фактов, сколько узнаешь здесь про Америку.

- Мне было просто интересно узнать ближе американскую культуру, а не через третьи источники, которые могут перевернуть информацию, и плюс английский свой подтянуть.

"Школа американистики" рассчитана на четыре дня, за это время ученики успеют познакомиться не только с культурой Америки, но и пообщаться с теми, кому удалось там пожить, узнать быт, кухню, традиции американцев, и даже пообщаться с человеком, который там родился, - с носителем языка. К слову, проект сегодня работает в нашем городе благодаря поддержке Американского центра в Москве. Потому, без сомнений, для забайкальских школьников участие в нем - по-настоящему уникальная возможность, они и сами уверяют: английский - это один из важнейших международных языков.

Дарья Еремеева, ученица 9-го класса 21-й гимназии Читы: *"На самом деле, изучение английского языка - это хороший способ найти себя в будущем, в любом случае, зная английский, я могу иметь опору для изучения других иностранных языков, у меня открываются возможности в путешествиях. Моя мечта была связана с языком, на данный момент моя зависимость - это литература, мне интересно читать книги в оригинале на английском языке. Фильмы и сериалы тоже интересно смотреть в оригинале, потому как все персонажи говорят своими истинными голосами, и я могу слышать речь в ее изначальном неискаженном варианте".*

Завершится школьный курс американистики в четверг в прямом смысле вкусным занятием. В этот день будет развеян миф о том, что жители США питаются лишь фастфудом и газировкой, кроме того, ребята и сами смогут приготовить национальное лакомство американцев - шоколадное пирожное брауни. Кстати, специальную смесь для его выпекания уже доставили в Читу прямым рейсом из Штатов.

http://gtrkchita.ru/rr_news/?id=6452

22 мар 2019, 07:55

Борщ, балет и цирк... Что еще знают японцы о России?

С рабочим визитом Читу посетил генеральный консул Японии в Хабаровске Масанори Фукусима. Он вступил в должность в октябре. И впервые посетил забайкальскую столицу. В течение двух дней консул пообщался со студентами, представителями власти и общественных организаций. Подробнее - в материале нашего внештатного корреспондента, Романа Селёзнёва.

До недавнего времени Масанори Фукусима работал в японском консульстве в Петербурге. По его словам, с самого начала работы в Хабаровске он почувствовал специфику Дальнего Востока России. В его дипломатическом ведении находятся 7 регионов, среди которых и Забайкальский край. Фукусима отметил, что у нашего края есть потенциал для выгодного сотрудничества между местными и японскими компаниями. На фоне ведущихся мирных переговоров и предстоящего саммита Большой двадцатки необходимо искать разные пути взаимодействия. По его мнению, большую роль здесь может сыграть молодёжный обмен. **Поэтому в первую очередь консул посетил Забайкальский государственный университет, где пообщался со студентами вуза.**

Масанори Фукусима: *"Один из важных моментов – это укрепление межрегиональных отношений, потому что, хотя идут серьёзные переговоры на высшем уровне, без понимания между народами ничего не получается, особенно здесь важно укрепление взаимопонимания между молодёжью, потому что молодые люди имеют большой потенциал будущий, поэтому без взаимопонимания между молодыми людьми трудно обеспечить надёжное будущее. И для этого надо узнать конкретные ситуации каждого региона, и в России, и в Японии, то есть японская сторона должна узнать, как люди живут, работают в регионах. Конечно, мы рассматриваем также в будущем укрепление или установление экономических связей между Забайкальским краем и японскими регионами или компаниями".*

Студенты, в свою очередь, также заинтересованы в возможностях, которые открываются благодаря сотрудничеству двух стран. Каждый из желающих смог пообщаться с гостями и задать свой вопрос. Многих интересует, например, возможность обучения в Японии. Илья Казылов, студент юридического факультета, изучает международные отношения. И большой интерес для него представляет именно Япония.

Илья Казылов: *"Я очень благодарен этой возможности присутствовать сейчас на этом круглом столе. Потому что я, как и многие здесь присутствующие, глубоко уважаю культуру Японии. В случае поступления в Японию на каких специальностях можно там обучаться?"*

- У нас в консульстве есть такая программа, которая позволяет вам учиться в Японии три года бесплатно, стипендию вы получаете каждый месяц. Но необходимо: либо вы знаете английский язык, либо японский язык и вы закончили уже университет, учитесь сейчас в аспирантуре. У нас есть информация на наших сайтах, в соцсетях, поэтому следите, пожалуйста, за нашей информацией по поводу обучения в Японии.

Геннадий Мальцев, исторический факультет: *"У меня к вам вопрос культурного характера: как вы относитесь к нашей российской культуре, кто вам нравится из писателей, из музыкантов, из композиторов?"*

- Очень серьёзный вопрос. Конечно, я очень люблю русскую культуру, литературу и музыку. А ещё надо сказать: в Японии русская литература очень популярна. Практически все знают, кто такой Достоевский, Толстой, Чехов. Мало кто знает о Пушкине, к сожалению, стихотворение немножко сложновато. Я люблю пьесу Антона Чехова "Дядя Ваня", Чайковского, Рахманинова.

- Если мы сейчас любого молодого человека на улице спросим: "Назови три ассоциации с Японией", он скажет: "Аниме, Годзилла и самураи", а в Японии есть какие-то теги, которые первые приходят на ум, когда говорят о России?"

- Много японцев знает борщ, "Лебединое озеро" и ещё Большой цирк.

Также консул рассказал, что многие японцы любят русских фигуристок, а все дети знают Чебурашку. Министр международного сотрудничества края Алексей Дроботушенко, также присутствовавший на встрече, отметил, что в налаживании успешных взаимоотношений большую роль имеют культурные связи.

Алексей Дроботушенко: *"Перспективы сотрудничества Забайкальского края с Японией, с префектурами очень большие, намереемся эти сотрудничества развивать, но нужно понимать, что любое экономическое сотрудничество в основе своей имеет сотрудничество в культуре, в языковых обменах".*

По итогу своего визита Масанори Фукусима выказал своё желание посетить регион снова и отметил, что это только начало взаимовыгодных связей между Японией и Забайкальем.

http://gtrkchita.ru/rr_news/?id=6461

25 мар 2019, 14:08

Памяти заслуженного работника культуры РФ и Читинской области, кандидата культурологии Татьяны Михайловны Зенковой

...Так начался вечер памяти заслуженного работника культуры Российской Федерации и Читинской области, кандидата культурологии, исследователя и пропагандиста традиционной народной культуры Забайкальского края Татьяны Михайловны Зенковой. А проходила эта встреча на чикойской земле в августе 2018-го, во время V международного фестиваля "Семейская круговая". Истинной душой этого народного праздника, его организатором, идейным вдохновителем все годы была именно Татьяна Зенкова.

<...> О своей подруге вспоминает декан психолого-педагогического факультета Забайкальского госуниверситета, доктор педагогических наук, профессор, член Общественной палаты России Татьяна Константиновна Клименко. Неудивительно, что Татьяны нашли друг друга, ведь они во многом похожи.

Татьяна Клименко: *"Мы с Татьяной Михайловной начали активно общаться с начала 90-х годов. Вначале она мне нравилась как представитель культуры, когда они с Ириной Кирюшкиной создали "Живую старину" и рассказывали о своих находках на научных конференциях. Я ездила с ними в Чикой. Мне показалось, что это такие красивые люди. Татьяна Михайловна ко всему относилась с такой любовью - к фольклорному материалу, который собирала, она его драгоценностью для себя считала. Это меня в ней очень привлекало. Жизнь развивалась, подрастали дети, и мы встретились уже как с родителями, которые привели своих детей обучаться к нам в лицей. Здесь у нас сложилось настоящее детско-родительское*

сообщество, общество родителей, которые дружили между собой в организации разных праздников, событий, поездках совместных. Это нас очень сдружило. Добавились совместные походы по субботам в физкультурный диспансер. Так прошло десятилетие нашей совместной дружбы. Я бесконечно Татьяне Михайловне благодарна и буду её всегда вспоминать как человека надёжного и очень правдивого. Мы часто обсуждали с ней положение дел в культуре, в её методическом центре, в образовании в целом и это было бесконечно всегда интересно. Татьяна Михайловна бесподобна в плане отношения к людям. Допустим, собираемся праздник сделать. Она придумает какую-то оригинальность. Её юбилей - для меня был целое драматическое явление, в котором участвовало большое количество работников культуры, нам было хорошо и интересно. Меня всегда настораживала такая мысль. Она всегда говорила: "Моя мама жила недолго, я, наверное, повторю её судьбу". Мы пережили период подготовки её диссертации, защиты. Я знаю, как она собирала материал для книжек, каждое издание для неё было дорого, потому что она торопилась - съездить в экспедиции, собрать больше материала. И самое потрясающее - что она была настоящим учёным. У неё была сформирована своя концепция понимания этого фольклорного материала, и она чётко ей следовала, всегда вела свою линию. Я смотрела на неё с восхищением, потому что были маститые учёные из Москвы, Якутска, отовсюду у которых свои представления были. Это было в Татьяне Михайловне очень развито - проехав многие районы, встретившись с огромным количеством людей, она каждому отдавала частичку сердца, воспринимала их от чистого сердца носителей, от которых можно обогатиться настоящей историей, нашим прошлыми, которое найти уже невозможно сегодня. Для меня она - учёный, человек, который обогатил науку, ввел в научный оборот богатейший материал, проанализировав его, вычленив тенденции, окраски. Чудо!»...

- Анонс «Отборочный этап Чемпионата Case-In в ЗабГУ»
- Новость «Студенты ЗабГУ - призеры всероссийской олимпиады»
- Новость «Военный учебный центр ЗабГУ прошел проверку»
- Анонс «Троллейбусная экскурсия от студентов ЗабГУ»
- Анонс «Международный турнир по баскетболу в ЗабГУ»
- Анонс «Молодежная научная весна в ЗабГУ»

Радио «Маяк»

- Анонс «Отборочный этап Чемпионата Case-In в ЗабГУ»
- Новость «Студенты ЗабГУ - призеры всероссийской олимпиады»
- Новость «Военный учебный центр ЗабГУ прошел проверку»
- Анонс «Троллейбусная экскурсия от студентов ЗабГУ»
- Анонс «Международный турнир по баскетболу в ЗабГУ»
- Анонс «Молодежная научная весна в ЗабГУ»

Радио «Вести ФМ»

- Анонс «Отборочный этап Чемпионата Case-In в ЗабГУ»
- Новость «Студенты ЗабГУ - призеры всероссийской олимпиады»
- Новость «Военный учебный центр ЗабГУ прошел проверку»
- Анонс «Троллейбусная экскурсия от студентов ЗабГУ»
- Анонс «Международный турнир по баскетболу в ЗабГУ»
- Анонс «Молодежная научная весна в ЗабГУ»

«АиФ – Забайкалье»

http://www.chita.aif.ru/society/konkurs_dlya_molodyh_zhurnalistov_prohodit_v_chite 27 марта 2019, 14:11

Конкурс «МедиаВЫЗОВ» для молодых журналистов проходит в Чите

Организаторами конкурса «МедиаВЫЗОВ» выступают сотрудники кафедры журналистики и связей с общественностью, отдел по связям с общественностью и СМИ Забайкальского государственного университета, при поддержке Управления пресс-службы и информации губернатора Забайкальского края, Забайкальской организации «Союз Добровольцев России» и Забайкальского регионального отделения общероссийской общественной организации «Союз журналистов России».

Участие в конкурсе могут принять журналисты в возрасте до 27 лет. На конкурс принимаются материалы, опубликованные в СМИ, размещенные в сети Интернет или вышедшие в эфир в период с 1 января 2018 г. по 20 апреля 2019 года. Положение, список жюри, список участников конкурса, конкурсные работы публикуются на официальной странице социальной сети «ВКонтакте».

Участники конкурса в срок до 21 апреля 2019 года подают заполненную в электронном виде заявку по форме (согласно приложению № 1 к Положению о конкурсе), сопровождают заявку личной фотографией и предоставляют в электронном виде конкурсные материалы с указанием заголовка, даты и места публикации (выхода в эфир), на электронный адрес: konkurs.media-vyzov@yandex.ru с пометкой «МедиаВЫЗОВ».

Организаторами предусмотрены восемь номинаций. Среди них: «Лучший видеосюжет»; «Лучший аудиосюжет»; «Лучшая публикация в печатных изданиях»; «Лучший материал интернет-журналистики»; «Лучшее студенческое СМИ»; «Лучший материал школьной журналистики» и др.

Конкурсные материалы, представленные в одной номинации, не могут участвовать в другой номинации.

Заявки на участие в конкурсе, представленные по истечении срока приема заявок, не принимаются.

Победители конкурса награждаются дипломами и ценными подарками.

Забайкальский рабочий

<http://xn--80aacb0akh2bp7e.xn--p1ai/news/media/2019/3/25/shest-zabajkaltsev-otpravlyatsya-na-zaklyuchitelnyj-etap-vserossijskoj-olimpiadyi-shkolnikov/> 25 марта 2019, 15:47

Шесть забайкальцев отправятся на заключительный этап всероссийской олимпиады школьников

17 марта стартовал заключительный этап всероссийской олимпиады школьников. Забайкальский край на заключительном этапе олимпиады будут представлять шесть школьников.

Как сообщили в пресс-службе Минобразования края, с 30 марта по 4 апреля в Москве пройдет заключительный этап олимпиады по обществознанию. **От Забайкалья в нем примут участие ученица 10 класса многопрофильного лицея ЗабГУ Александра Темербаева и десятиклассница из средней школы №1 поселка Забайкальск Наталья Соколова.**

Одиннадцатиклассницы Анастасия Иванова из СОШ №1 Читы и Регина Воробьева из Забайкальского краевого лицея-интерната представят край на заключительном этапе олимпиады по литературе. Он пройдет с 13 по 19 апреля в Калининграде.

В заключительном этапе олимпиады по биологии, который пройдет с 22 по 27 апреля в Ставрополе, Забайкальский край будет представлять ученица 10 класса многопрофильного лицея ЗабГУ Анна Каминская...

<http://xn--80aacb0akh2bp7e.xn--p1ai/news/media/2019/3/25/studentyi-provodyat-ekskursii-dlya-passazhirov-trollejbusov-v-chite/> 25 марта 2019, 09:38

Студенты проводят экскурсии для пассажиров троллейбусов в Чите

Студенты-волонтеры Забайкальского госуниверситета проводят троллейбусные экскурсии, рассказывающие о исторических достопримечательностях нашего города.

Как сообщили в пресс-службе ЗабГУ, проект «Архитектурное наследие города Читы» реализуется в рамках благотворительной программы «Мир новых возможностей» ПАО ГМК «Норильский никель».

С 9 декабря 2018 года по 30 марта 2019 года студенты кафедры управления персоналом факультета экономики и управления ЗабГУ устраивают экскурсии для всех желающих по ходу движения троллейбусов № 1 и 6. Они рассказывают пассажирам об истории и встречающихся на пути движения архитектурных памятниках города, об их владельцах в прошлом и о назначении в настоящее время.

Очередная экскурсия состоится 26 марта в 16:00, встреча на остановке «Университет» по маршруту троллейбуса № 6 (район кольца ул. Бабушкина-Баргузинская).

Партнерами проекта выступают Троллейбусное управление города Читы и общество с ограниченной ответственностью «Проекционные технологии».

<http://xn--80aacb0akh2bp7e.xn--p1ai/news/media/2019/3/26/sorevnovaniya-po-avtokrossu-projdut-v-chite-30-i-31-marta/>

26 марта 2019, 09:58

Соревнования по автокроссу пройдут в Чите 30 и 31 марта

30-31 марта в Чите в рамках открытого чемпионата Забайкальского края и розыгрыша кубка РАФ на трассе автокросса «Яблонька» пройдут соревнования по автомобильному кроссу.

По информации пресс-службы министерства спорта Забайкальского края, заявки на участие в соревнованиях подали более 50 спортсменов из городов Сибири. Соревнования проводятся для пяти зачетных групп: - Д2-«Классика» — заднеприводные легковые автомобили (Отборочный этап кубка России, 1 этап Открытого Чемпионата Забайкальского края); - Д1 (SuperCars) – полноприводные легковые автомобили (1 этап Открытого Чемпионата Забайкальского края). - Д1А (Super1600) — переднеприводные легковые автомобили (Отборочный этап кубка России, 1 этап Открытого Чемпионата Забайкальского края); - Т1-2500 — полноприводные автомобили (1 этап Открытого Чемпионата Забайкальского края) - Т4/3 – грузовые автомобили (1 этап Открытого Чемпионата Забайкальского края).

В командном зачете разыгрывается кубок ректора ЗабГУ...

«Забайкальский рабочий» №52 от 22 марта 2019 года

«Ожидают принципиальной позиции»

Большой материал об итогах встреч врио губернатора края Александра Осипова с депутатами фракций регионального Заксобрания. В контексте проблемы транспортной загруженности Читы упоминается кафедра автомобильного транспорта ЗабГУ, у которой есть конкретные предложения и наработки по решению этого вопроса.

«Забайкальский рабочий» №53 от 26 марта 2019

«Научатся добывать алмазы»

Материал об отборочном этапе студенческой лиги 7 международного инженерного чемпионата «CASE IN» по направлению «Горное дело», который прошел в ЗабГУ.

«Безопасная журналистика»

Статья о мастер-классе пресс-служб трех ведомств для действующих и будущих работников средств массовой информации. В тексте присутствует упоминание о студентах ЗабГУ.

«Хороший старт»

Заметка об итогах отборочного этапа XVI международного конкурса имени П. И. Чайковского, в составе жюри которого работали преподаватели факультета культуры и искусств ЗабГУ.

«Эффект» №13 от 26 марта 2019

«Требуются рабочие места»

В материале о безработице в качестве примера приводится выпускник ЗабГУ, который после окончания университета в связи с отсутствием опыта не может найти работу.

«Азия-Экспресс» №10 + №11 от 27 марта 2019 года

«ЗабГУ – площадка для непрерывного образования»

Материал о ЗабГУ, рассказывающий о непрерывном обучении в университете.

«Наш дом – Забайкалье» № 4 от 27 марта 2019 года (приложение к газете «Азия-экспресс»)

«Традиции нужно поддерживать»

Материал о фестивале «Под синим небом Забайкалья». Приводятся слова директора НИИ филологии и межкультурных коммуникаций ЗабГУ Татьяны Воронченко.

«Читинское обозрение» №13 от 27 марта 2019

«Мурашки побежали»

Материал об отборочном туре Всероссийского чемпионата по чтению вслух среди старшеклассников «Страница'19». Упоминается, что в составе жюри присутствовали педагоги ЗабГУ Александра Назмеева и Эрмине Арутюнян.

«Говорите по-русски»

Совместный проект газеты и кафедры русского языка и методике его преподавания факультета филологии и массовых коммуникаций ЗабГУ.

Рассылки по внешним СМИ:

- 21 марта – «Отборочный этап Чемпионата Case-In в ЗабГУ» (Анонс)
- 22 марта – «Студенты ЗабГУ - призеры всероссийской олимпиады» (Новость)
- 22 марта – «Военный учебный центр ЗабГУ прошел проверку» (Новость)
- 25 марта – «Троллейбусная экскурсия от студентов ЗабГУ» (Анонс)
- 25 марта – «Международный турнир по баскетболу в ЗабГУ» (Анонс)
- 26 марта – «Молодежная научная весна в ЗабГУ» (Анонс)

Работа медиакластера ЗабГУ:

- 21 марта – съемка Открытой лекции
- 22 марта – съемка финала «23+8»
- 24 марта – сюжет «Делегация из Японии в ЗабГУ»
- 25 марта – съемка риторического конкурса
- 26 марта – сюжет «Гала-концерт конкурса «23+8»
- 26 марта – съемка открытия турнира по баскетболу памяти Резника
- 26 марта – сюжет «Автопробег «Тотального диктанта»
- 26 марта – съемка экскурсии в троллейбусе
- 27 марта – сюжет «Открытая лекция»
- 27-28 марта съемка игры для школьников ВКурсе
- 28 марта – съемки Молодежной научной весны